
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sessão de Instalação do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
03(três) de fevereiro do ano de 
2026(dois mil e vinte e seis).--------------- 

Às dez horas do dia 3(três) de fevereiro do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) 
sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Alfredo Luis Nogueira Gonçalves, 
André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan de Almeida Pires, Geovani 
Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar 
Júnior, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria e Vanderlei Rodrigues 
Bento Neto. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 
18/12/2025. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: 
APRECIAÇÃO DA ATA: 18/12/2025; PROJETO DE LEI: 0010/2026 - SÉRGIO 
LUIZ COSTA AZEVEDO FILHO, ALTERA A LEI Nº 2.199, DE 5 DE JUNHO DE 
2009, QUE DISPÕE SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA - COMUDI. (MENSAGEM EXECUTIVA Nº 01/2026); 
PROJETO DE LEI: 0011/2026 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE 
SEGURANÇA NA PARTE INTERNA DOS VEÍCULOS UTILIZADOS POR 
APLICATIVOS DE MOBILIDADE URBANA INDIVIDUAL NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0012/2026 - 
ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, DISPÕE SOBRE A 
COMERCIALIZAÇÃO DE PRODUTOS E A LOCAÇÃO DE MOBILIÁRIOS POR 
COMERCIANTES DE PRAIA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, VEDA A 
PRÁTICA DE VENDA CASADA, GARANTE DIREITOS AO CONSUMIDOR E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0013/2026 - VAGNE 
AZEVEDO SIMÃO, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL AS 
PARÓQUIAS DA IGREJA CATÓLICA APOSTÓLICA ROMANA VINCULADAS À 
MITRA DE NITERÓI, SITUADAS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0014/2026 - ANDRÉ LUIZ 
LOBO FILHO, DISPÕE SOBRE MECANISMOS DE FISCALIZAÇÃO, 
TRANSPARÊNCIA E PENALIDADES PELO DESCUMPRIMENTO DA LEI 
MUNICIPAL Nº 4.351/2025, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0001/2026 - VAGNE 
AZEVEDO SIMÃO, INSTITUI, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO 
FRIO, A MEDALHA “ALINE RABELO RANGEL AZEVEDO”, DESTINADA A 

 

Estado do Rio de Janeiro 
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HOMENAGEAR PERSONALIDADES QUE SE DESTAQUEM NA 
ASSISTÊNCIA SOCIAL E EM AÇÕES DE RELEVANTE ALCANCE SOCIAL, A 
SER ENTREGUE, ANUALMENTE, EM SESSÃO SOLENE COMEMORATIVA 
DO ANIVERSÁRIO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna ao 
Exmº Senhor Prefeito Municipal de Cabo Frio Sérgio Luiz Costa Azevedo 
Filho, que inicialmente procedeu saudações de praxe. Em seguida falou sobre 
Indicação de autoria do presidente da Casa, Vereador Vagne Azevedo Simão, 
dispondo sobre a criação da Medalha que levava o nome de sua esposa, Aline 
Rabelo Rangel Azevedo, falecida recentemente e que tinha como objetivo 
homenagear pessoas que tivessem relevância na área de Assistência Social. 
Disse, que passava pelo pior momento de sua vida. Seguiu discorrendo sobre 
sua trajetória ao lado de Aline Azevedo, sublinhando que a mesma fora sempre 
seu esteio na lide política, bem como na vida cotidiana. Disse que, no dia anterior 
se deparara com anotações feitas pela esposa com coordenadas para que 
continuasse sua vida como a mesma fazia. Disse que, nos últimos três meses, 
com todos os problemas peculiares à doença, Aline jamais se lamuriara. 
Observou, que ela própria o preparara para aquele momento, que apesar da dor, 
necessitava seguir em frente ao lado de suas filhas, na trajetória política e 
sobretudo ao lado de Deus. Falou ainda sobre a importância do carinho dos 
amigos e familiares, enfatizando que esses também lhe transmitiam força e 
coragem para continuar; E que assim, de peito aberto agradecia o carinho 
devotado à sua família, filhas e a ele próprio. Afirmou em seguida, que estaria 
sempre à disposição da Câmara Municipal de Cabo Frio, que poderia ter no 
Executivo Municipal um parceiro, como ocorrera no ano de 2025. Disse, que não 
poderia deixar de dar aquele testemunho de amor e de fé que vivera ao lado de 
Aline. Ao final disse que deixava seu agradecimento sincero a cada cidadão, no 
que encerrou sua fala. Após, como primeiro orador inscrito fez uso da palavra o 
Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida aludindo as palavras do chefe do Executivo Municipal disse 
que, não tinha como se emocionar com as palavras de seu sobrinho, o prefeito 
Dr. Serginho. Disse que todos puderam constatar a organização de Cabo Frio 
na alta temporada e que tivera um excelente réveillon. Continuando afirmou que, 
no passado o cabo-friense vivia de cabeça baixa em decorrência dos grandes 
problemas do município, mas, que na atualidade o povo sentia a transformação 
promovida pelo prefeito. Disse que ninguém conseguiria mensurar o tamanho da 
tristeza do homem, que apesar de tudo amava a cidade de Cabo Frio e queria 
fazer o melhor por ela. Disse que a homenagem à Aline era muito justa e que ele 
próprio tivera a honra de conviver com a mesma. Disse que, a dor seria 
transformada em trabalho e era isso que Aline, a esposa do prefeito, almejava. 
Deixou seu abraço a todos os vereadores e se colocou à disposição de todos e 
também do Executivo Municipal, no sentido de contribuir para o bem de Cabo 
Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna como primeiro orador 
inscrito o Vereador André Luiz Lobo Filho, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida disse, que Aline Azevedo era uma mulher do bem e transmitia paz 
e tranquilidade a todos. Em seguida, parabenizou ao prefeito por ter 
transformado Cabo Frio e que as obras de pavimentação do Bairro Jardim 
Esperança já haviam sido iniciadas. Reiterou, que estava ansioso para que o 
ginásio também fosse entregue, bem como o teatro. Disse que, o prefeito 
cumpria todas as suas promessas e estava certo de que muitas outras 



realizações seriam entregues em breve. Após, disse que duas empresas, a 
ENEL e a PROLAGOS, desrespeitavam diuturnamente o cidadão, quando 
cobravam contas exorbitantes sem prestar um serviço adequado. Disse que, 
havia Lei vigente do saudoso Vereador Josias Rocha Medeiros sobre a 
colocação de medidor pela companhia e que seu projeto previa a colocação de 
um bloqueio de ar nos medidores de água, destacando que fazia entrara com 
alteração do citado Projeto para que a própria companhia concessionária de 
água fosse a responsável pela colocação do dispositivo de retirada de ar. 
Prosseguindo disse que, não podia deixar seu repúdio a empresa salineira, 
destacando que havia Lei que obrigava a empresa a aceitar pagamento através 
de Pix. Disse que muitos ficavam desesperados procurando uma pessoa que 
recebesse um pix e devolvesse o dinheiro para que os usuários pudessem tomar 
o ônibus e que aquela era a única que não permitia o pagamento das contas 
através de pix, assim, solicitava providências naquele sentido. Em aparte, o 
Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, disse que, a empresa PROLAGOS 
explorava o trabalhador que já passava por tantas tribulações, com contas 
exorbitantes. Também em aparte, o senhor prefeito Dr. Serginho, disse que 
diversas obras de pavimentação estavam em andamento em Tamoios e muitas 
outras seriam iniciadas. Reiterou seu compromisso com o desenvolvimento do 
Segundo Distrito, nas obras em parceria com o Governo do Estado. Em seguida 
disse, que tinha um compromisso na cidade do Rio de Janeiro e solicitou 
permissão do senhor Presidente para deixar a Sessão Plenária. Após fez uso da 
palavra o Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, que inicialmente 
saudou a todos. Após teceu comentários sobre as obras realizadas pelo atual 
prefeito, como fora o caso da dívida pública que fora diminuída em quase 
duzentos milhões, reforma das UPAS no Segundo e Primeiro Distrito, grandes 
transformações em todas as áreas do município. Reiterou que, o ordenamento 
de Cabo Frio atraíra cerca de um milhão de turistas na alta temporada. Continuou 
enumerando as grandes realizações por parte do Executivo em Parceira com o 
Executivo Municipal Após ressaltou seu repúdio às concessionárias ENEL e 
PROLAGOS pelo péssimo trabalho prestado. A seguir, falou sobre suas 
Emendas Impositivas, enfatizando que direcionara cerca de quatrocentos e vinte 
mil reais para as UPAS, além de outro montante de quase meio milhão de reais, 
que foram destinadas a UPA do Jacaré e para diversos bairros, sempre visando 
o bem-estar do povo de Cabo Frio. Após, agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o Vereador Jonathan Jonathan 
de Almeida Pires, que inicialmente saudou a todos. Em seguida agradeceu o 
carinho que o prefeito tivera com ele por conta do período de sua candidatura. 
Disse, que pedia a Deus pelo prefeito e por sua família. Observou, que o ano de 
2025 fora um ano de mudanças e que no momento em que o prefeito falava de 
sua esposa refletira sobre os problemas de saúde pelos quais passaram diversos 
vereadores que chegaram a ser internados. Disse, que até mesmo o presidente 
fora internado com diverticulite e depois que oito vereadores estiveram 
internados, o prefeito também ainda perdera sua esposa. Disse que, tais fatos 
serviam para que todos valorizassem mais a vida e se apegassem mais a Deus. 
Após, falou sobre o problema de falta de luz no Segundo Distrito, por mais de 
quarenta e oito horas, onde muitos perderam alimentos e outros prejuízos. 
Reiterou que não era fácil ser vereador no Segundo Distrito, visto que os 
moradores batiam em sua porta reivindicado o retorno dos abastecimentos de 
água. Observou, que era inadmissível chegar conta de água do mês de 



dezembro em Tamoios, em virtude de que até mesmo em sua própria casa por 
vinte e cinco dias não caíra uma só gota de água e que tivera que usar agua de 
poço. Em aparte o Vereador José Odilon disse que havia mais de quarenta dias 
sem agua no Bairro Peró e havia morador que recebera conta de cerca de 
quatrocentos reais, que na verdade era ar registrado nos medidores. Reiterou 
que deveriam ser tomadas medidas mais enérgicas contra aquela empresa. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Jonathan Pires disse que em Búzios 
nos hotéis não faltavam água. Em aparte, o Vereador Alfredo Gonçalves disse, 
que estaria entrando com uma ação civil pública para cobrar daquela companhia 
a devolução dos valores pagos indevidamente. Disse que a empresa deixava 
muito a desejar e deveria ter o mínimo de responsabilidade e que era 
inadmissível que fossem pagas até mesmo as taxas mínimas, se não entrara 
água nas cisternas. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jonathan Pires 
disse, que ficara surpreso ao tomar conhecimento de que era proibido ter poço 
em casa e que o cidadão estava condenado a viver sem água. Disse que, o 
problema de água, por certo espantaria os turistas do município. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente disse 
que todos os vereadores eram coautores da Medalha que levava o nome de 
Aline Rabelo Azevedo e que os mesmos deveriam passar na Secretaria para 
assinar o Projeto de Lei. Afirmou que, não podia deixar de agradecer a todos os 
funcionários do Hospital Santa Isabel, que realizavam um brilhante trabalho 
naquela instituição. Disse em seguida, que com relação a esposa do prefeito, 
recentemente falecida, a mesma fora uma mulher magnifica e desde muito nova 
ajudara a muitas pessoas. Reiterou em seguida, que Aline fora responsável por 
sua aproximação com o prefeito, já que fora amigo pessoal do pai da mesma, 
mas, que não tinha intimidade com Dr. Serginho. Continuou ressaltando as 
virtudes da primeira dama, enfatizando que seu nome seria perpetuado através 
da homenagem da medalha que seria concedida aos que realizassem trabalhos 
relevantes na área da Assistência Social. Não havendo mais oradores inscritos 
para uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para o segmento 
dedicado a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0010, 0011, 0012, 0013 E 0014/2026. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 0001/2026 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0001/2026. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0016, 0017, 0023, 0029, 
0039, 0040, 0044, 0045, 0046, 0048, 0049, 0050, 0051, 0052, 0053, 0054, 0055, 
0056 E 0057/2026. A seguir, o Senhor Presidente em função da aprovação do 
Requerimento de Urgência suspendeu a presente Sessão por quinze minutos 
para que as Comissões Técnicas emitissem Parecer em Conjunto. Reiniciados 
os trabalhos e cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente declarou reaberta 
a presente Sessão. A seguir, foi aprovado Parecer Favorável em Conjunto das 
Comissões Técnicas ao PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0001/2026 estando, 
portanto aprovado o referido Projeto. Terminada a Ordem do Dia o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 
em Explicação Pessoal, o Vereador Milton Alencar, que inicialmente procedeu 
as saudações de praxe. Em seguida, falou de sua saudade do Legislativo 
enquanto acompanhava as Sessões Legislativa em Home Office e reiterou o 
prazer que tinha em conviver com os Nobres Pares. Disse que traçara um plano 
de ação para seu mandato, defendendo as causas do Meio Ambiente, Saúde e 
Cultura e que havia ações que poderiam ser executadas em consonância com 



todas as Câmara do Brasil. Após, falou sobre a importância da acessibilidade 
para cadeirantes e demais deficiências. Continuando falou sobre a importância 
da instituição também do Canabidiol no Sistema de Saúde, o que tinha um valor 
inegável para a saúde, o que já havia sido comprovado cientificamente. Ao final 
disse que também era imprescindível que fosse retomada a discussão sobre o 
Carnaval, como o grande monumento cultural que era aquela festa e que havia 
grande importância que fossem criadas escolas de samba, escolas de carnaval. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 

 


